
Verbale della Seduta Telematica

del Consiglio degli e delle Studenti

Venerdì 24/09/2021

Verbale n.2

In data Venerdì 24 Settembre 2021 alle ore 17.00 è convocato d’urgenza e si riunisce in
modalità integralmente telematica il Consiglio degli e delle Studenti con l’utilizzo della
piattaforma Webex, per discutere il seguente ordine del giorno:

1) Comunicazioni del Presidente;
2) Parere sul Regolamento Tasse e Contributi a.a. 2021-2022;
3) Varie ed eventuali.

Presiede la seduta il Presidente del Consiglio Studenti, Sig. Alessandro MENON.

Segretario verbalizzante è il Segretario del Consiglio Studenti, Dott.ssa Adriana
CHIABOTTO.

1



Sono presenti in collegamento audio/video i/le Consiglieri/e:

Rappresentanti in Senato Accademico

BOUCHARD Francesco, DEZANI Chiara, TRUCCATO Davide, VITERITTI Claudia

Rappresentanti in Consiglio di Amministrazione

LUCERI Eliana

Rappresentanti in Comitato Universitario per lo Sport

GARABELLO Giorgia, VARONE Chiara

Rappresentanti in Assemblea Regionale degli studenti per il Diritto
allo Studio Universitario

LOMBARDO Matilda, PIERGIOVANNI Francesco, PLANCHER Mattia,
STROPPIANA Elena

Rappresentanti per ciascun Consiglio di Dipartimento

CALÒ Matilda Valeria, TURCO Elisa, TRIMARCHI Clara, CHINAGLIA
Alessandro, DE ROSA Nicolò, BOTTA Beatrice, SANGERMANO Bartolomeo,
PODO Alessia, CHIABOTTO Adriana, DE LUCA Stefano Attilio, PASCARELLA
Alessia, NAGLIATI Giulia, CARRIERE Federico Alexander, FERRI Davide,
GRASSINO Claudia, MENON Alessandro, LAMPERTI Benedetta

Assenti giustificati/e

Beatrice CUNIBERTI

Assenti non giustificati/e

ANGELOTTI Maria Celeste, IAPICHINO Vincenzo, DONDI Libero, JAHIER
Alice, BERNARDI Marta, METTA Michela, CALÒ Antonello e sostituto DI
FEBBO Pietro, VILLA Valerio e sostituta ZANATTA Marina, SERGI Alma
Beatrice e sostituto CANTERUCCI Federico, CERMELE Giovanni e sostituto
SCIVETTI Gabriele, EMANUELLI Tommaso e sostituta HADIRY Imane,
PERISSINOTTO Mattia e sostituto BERTOLAZZI Moreno, GASPAROTTO
Diego e sostituto CANEPARI Andrea
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1) Comunicazioni del Presidente

Il Presidente MENON spiega la causa della Convocazione d’urgenza e promette che i
prossimi Consigli degli e delle Studenti saranno calendarizzati.

2) Parere sul Regolamento Tasse e Contributi a.a. 2021-2022

Il Consigliere BOUCHARD fa un excursus sul Regolamento Tasse, il quale è stato già
discusso nel Consiglio degli e delle Studenti di Giugno. Spiega che il Ministero
dell’Università e della Ricerca ha approvato lo stanziamento di fondi per l’innalzamento della
no-tax area fino a 22.000€ di ISEE. Spiega la nuova distribuzione delle curve delle tasse in
base all’ISEE. Afferma che il Regolamento Tasse è in via di aggiornamento e la no-tax area
sarà recepita. Propone di aggiungere al parere una frase che contribuisca alla futura
collaborazione con la Governance e i/le Rappresentanti/e della comunità studentesca.

Il Presidente MENON afferma che tutti i documenti sono disponibili come allegati alla mail
di Convocazione.

Sono aperte le domande.

Il Consigliere SANGERMANO ha chiesto di scrivere in seduta stante l’integrazione proposta
dal Consigliere BOUCHARD.

La Consigliera GARABELLO propone “Auspichiamo una proficua e continuativa
collaborazione con la Governance di Ateneo sul Regolamento Tasse, al fine di migliorarlo nei
prossimi anni.”.

Il Consigliere SANGERMANO concorda con la Consigliera GARABELLO.

Il Presidente MENON propone: “Auspichiamo una proficua e continuativa discussione con la
Governance d'Ateneo al fine di implementare ulteriormente, nel futuro, il Regolamento
Tasse”. Approvata all’unanimità.

In Consiglio è stato proposto il seguente parere sul Regolamento Tasse e Contributi a.a.
2021-2022:

“VISTO il testo del Regolamento Tasse e Contributi a.a. 2021-2022;

CONSIDERATO il parere favorevole espresso dal Consiglio delle e degli Studenti rispetto al
regolamento in esame;
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PRESO ATTO delle modifiche del testo del Regolamento a seguito di recepimento
del Decreto Ministeriale 3 agosto 2021, n.1014 “Esoneri totali e parziali dal contributo
onnicomprensivo annuale da parte delle università per gli studenti delle Università statali a
decorrere dall'a.a. 2021/2022”

IL CONSIGLIO DELLE E DEGLI STUDENTI dell’Università degli Studi di Torino

DELIBERA di esprimere all’unanimità un parere FAVOREVOLE alla modifica del suddetto
Regolamento nella versione pervenuta all’Ufficio di Presidenza e sottoposta al Consiglio
stesso in data 24 Settembre 2021.

Auspichiamo una proficua e continuativa discussione con la Governance d'Ateneo al fine di
implementare ulteriormente, nel futuro, il Regolamento Tasse.”

Il parere sul Regolamento Tasse e Contributi a.a. 2021-2022 viene approvato all’unanimità.

3) Varie ed Eventuali

Il Consigliere SANGERMANO chiede se il prossimo Consiglio degli e delle Studenti sarà ad
Ottobre.

Il Presidente MENON conferma sarà ad Ottobre.

Non ci sono altre varie ed eventuali.

Alle ore 17.38 il Presidente dichiara conclusa la seduta del Consiglio degli e delle Studenti.

_________________________________________________________________________________

Letto e sottoscritto

F.to Il segretario verbalizzante
Adriana CHIABOTTO

F.to Il Presidente
Alessandro MENON
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